

# Родителям и водителям...

г. ЛЕСНОЙ

Заканчиваются летние каникулы, и к началу учебного года дети и подростки возвращаются с отдыха в город.

Как показывает анализ ДТП прошлых лет, конец августа-начало сентября на дорогах города – достаточно сложное время, поэтому в период адаптации детей после летнего отдыха к интенсивному ритму дорожного движения им необходима помощь. Автоинспекция активно работает в плане недопущения детского дорожно-транспортного травматизма, но профилактики только со стороны ГИБДД в вопросе сохранения жизни и здоровья детей недостаточно.

**Поэтому ГИБДД г. Лесного обращается к родителям:** хотелось бы, чтобы поведение детей на дороге вызвало у вас заботу. Хотя, к сожалению, зачастую культура самих родителей в плане безопасного поведения на дорогах сильно страдает...

Необходимо, чтобы дети младшего дошкольного возраста для своих прогулок выбирали только дворовые территории, а дети постарше четко понимали, какую порой опасность может представлять обычная дорога. А сами родители должны стать главным примером для своих детей в поведении на дорогах.

**Особо обращаем к родителям первокурсников** – безопасный путь к школе и из школы к дому вашему ребенку должен быть известен, понятен и знаком. Для этого заранее выберите безопасный маршрут и вместе с ребенком прорепетируйте это путешествие.

**А к водителям** обращаем с настоятельной рекомендацией – в период с 1 сентября по 5 сентября обозначить свое транспортное средство включенным светом фар. Штраф за невключенный свет не предусмотрен, но, мо-

жет быть, именно свет фар вашего автомобиля привлечет внимание бегущего сорванца и он своевременно остановится, не попав под колеса вашего автомобиля...

**Р. ОКИШЕВ, зам. начальника ГИБДД ОВД МВД по городскому округу «г. Лесной», старший лейтенант милиции.**

г. НИЖНЯЯ ТУРА

Одной из первоочередных задач школы, семьи является предупреждение детского травматизма. Уличный травматизм у детей занимает второе место после бытового и составляет 15-16% от общего количества травм. В большинстве своем травмы на улицах являются результатом падений, которые чаще всего бывают в листопад, гололед, снегопад. К уличным травмам относятся и повреждения, нанесенные транспортом, которые составляют 3-4% всех травм у детей, но тяжесть их зачастую очень велика. Вследствие транспортных происшествий погибает детей больше, чем при всех других видах травматизма. Инвалидность – нередкий исход этого вида травм. Наибольшее количество транспортных травм наносится автомобилями, меньше велосипедами, мотоциклами.

Причины транспортных травм можно разделить на три группы: неправильное поведение самих детей (три четверти всех происшествий), вина водителей транспорта, вина взрослых, сопровождающих детей. В связи с этим мы просим вас, уважаемые родители, о следующем.

Обучайте детей правилам дорожного движения всегда, когда для этого предоставляется возможность, и в первую очередь личным примером; покажите ребенку безопасный путь в школу, магазин и т. д.; научите ребенка переходить улицу, дорогу, перекресток, оборудованный и не оборудованный светофорами, с обозначенными пешеходными переходами и без них. Ребенок должен знать различные виды светофоров, правильно реагировать на них. Следует познакомить с наиболее распространенными дорожными знаками, рассказать, для чего они установлены, научить ориентироваться на эти знаки при переходе улиц и дорог. Обращайте внимание ребенка на сезонные особенности перехода улиц и дорог (листопад, гололед, снегопад, другие повышающие опасность погодные явления). Учите его быть особо внимательным на дорогах в ненастные дни. Также обращайте внимание ребенка на ошибки, допускаемые водителями, пешеходами при переходе улиц и дорог, указывайте на возможные последствия этих ошибок. Научите ребенка правильно двигаться по загородной дороге, переходить ее. Объясните ребенку правила поведения в общественном транспорте, правила поведения пешехода (по какой стороне тротуара следует идти, как обогатить прохожих).

За семь месяцев 2010 года на дорогах Свердловской области произошло 397 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых погибло 19 детей и пострадало 404 ребенка. Более трети погибших и раненых в ДТП детей являлись пассажирами транспортных средств. В каждом третьем ДТП пострадав-

шие дети-пассажиры перевозились в автомобиле без удерживающих устройств либо не были пристегнуты ремнями безопасности. Более половины всех ДТП с детьми произошло с участием детей-пешеходов. Из 208 травмированных детей-пешеходов 92 пострадали по своей вине.

На территории Нижнетуринского городского округа также отмечается рост детского дорожно-транспортного травматизма. За семь месяцев 2010 года произошло 5 ДТП (в прошлом году за тот же период произошло 2 ДТП), где ранено 4 ребенка и 1 погиб по собственной вине. Из 5 ДТП 2 произошло по вине самих детей.

Учитывая тяжелую обстановку с детским дорожно-транспортным травматизмом, которая сложилась в начале 2010 года, и обострение ситуации в августе-сентябре, когда дети возвращаются после летнего отдыха, успевают от интенсивного движения транспорта на дорогах, в целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах у несовершеннолетних, в период с 16 августа по 12 сентября 2010 года проводится всероссийское целевое профилактическое мероприятие «Внимание – дети!». В связи с этим рекомендуем водителям государственного и личного транспорта осуществлять движение по улицам города с включенным ближним светом фар для привлечения внимания юных участников дорожного движения. Благодарим за внимание, понимание и помощь.

**Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД по Нижнетуринскому ГО.**

## ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный телефон доверия ОВД.

**В период с 16 по 22 августа в отделе внутренних дел г. Лесного зарегистрировано 174 заявления о преступлениях и происшествиях, в том числе:** 11 – о кражах, 1 – о грабеже, 1 – о мошенничестве, 1 – об угоне транспортного средства, 13 – о телесных повреждениях различной степени тяжести. В ОВД доставлено 13 человек.

**16 августа** в дежурную часть ОВД поступило заявление гр. М. о том, что утром в пос. Таежном неизвестный открыто похитил два сотовых телефона, деньги в сумме 1500 рублей и другое принадлежащее ему имущество. Лицо, совершившее деяние, установлено. По данному факту возбуждено уголовное дело.

**17 августа** в отдел внутренних дел обратился гр. Ч. Он сообщил, что в районе кинотеатра «Ретро» у него был похищен оставленный без присмотра телефон сотовой связи LG. Лицо, совершившее хищение, установлено. Возбуждено уголовное дело.

**20 августа** в отдел внутренних дел обратился гр. Л.: из автомобиля «Шевроле Ланос», находившегося в гараже в пос. Таежном, были похищены автомагнитола Sony и компрессор. Возбуждено уголовное дело.

**Утром 20 августа** владельцы 10 автомобилей, оставившие свои транспортные средства (ВАЗ-2101, ВАЗ-2106, ИЖ-2126 и др.), не оборудованные охранной сигнализацией, на неохранных стоянках во дворах домов по ул. Ленина, Мира, Коммунистическому проспекту, были неприятно удивлены: в ночь с 19 на 20 августа их автомобили были повреждены, один автомобиль угнан. В ходе проведенных сотрудниками отдела внутренних дел мероприятий было установлено, что это стало результатом умышленных действий группы подростков, ранее совершавших противоправные деяния. Возбуждено уголовное дело.

**Отдел внутренних дел еще раз обращает внимание автовладельцев на необходимость принятия мер по сохранности имущества.**

Самый надежный способ защитить свой автомобиль – ставить его либо в гараж, либо на охраняемую стоянку.

Оборудуйте автомашину охранной сигнализацией, так как даже светодиодный индикатор (маленькая лампочка, которая крепится в салоне на видном месте, обычно на панели автомобиля) будет отпугивать злоумышленника. Эти два совета помогут уберечь автомобиль и от краж комплектующих автомобиля, и от его повреждения.

Самое простое: покидая автомобиль, заберите ценные вещи и документы из салона машины, обязательно проверьте, заперли ли вы двери, включена ли сигнализация.

Если возникла необходимость оставить транспортное средство во дворе дома, лучше оставлять автомобиль в хорошо освещенном месте.

Убедительно просим горожан: если вы видите во дворах около транспортных средств лиц, вызывающих у вас подозрение, пожалуйста, позвоните по телефонам 02, 3-71-75 и сообщите об этом в дежурную часть ОВД. Ваше своевременное сообщение может помочь предотвратить совершение преступления.

Штаб ОВД, г. Лесной.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)  
Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: 01.lesnoy.info

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

**В период с 16 по 23 августа на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали:** 1 раз на тушение пожара, 9 раз на срабатывание пожарной сигнализации, 4 раза по ложным вызовам и 4

раза на оказание помощи в тушении лесных пожаров.

**19 августа** был объявлен сбор всего среднего и старшего нач. состава Спецуправления ФПС № 6 МЧС России для оказания помощи в тушении лесного пожара в районе деревни Малая Именная. 53 сотрудника Спецуправления ФПС № 6 МЧС России приняли участие в усмирении огненной стихии. Было задействовано 4 единицы основной техники, 2 мотопомпы и 4 вспомогательных автомобиля СУ ФПС № 6 МЧС России. Силой сотрудников пожарной охраны Лесного была снята угроза распространения огня на АЗС, гостиничный комплекс «Акрополь» и оздоровительный лагерь «Лесная сказка», а сотрудники 11 ОФПС ГУ МЧС России по Свердловской области тушили огонь на новояльинском направлении. Борьба с огнем велась на площади около 5 га.

**21 августа** в седьмом часу утра на ЦППС СУ ФПС № 6 МЧС России поступило сообщение о признаках пожара в одном из частных домов по ул. М.-Сибиряка. Прибывшие пожарные подразделения обнаружили открытое горение деревянных конструкций гаража, веранды. Возникла угроза распространения огня на весь жилой дом. Во время пожара хозяин дома получил ожоги III степени рук и головы. Он был отправлен в стационар ЦМСЧ № 91. Площадь пожара составила 30 кв. метров. Причина пожара и ущерб устанавливаются.



ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.  
Фото В. Плотникова.

г. Н. Тура

**2-21-90** – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

**21 августа** в дежурную часть ОВД поступило заявление от гражданки Д. о том, что неустановленное лицо со двора ее дома на ул. Заводской похитило автомобиль ВАЗ. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лицо установлено.

**22 августа** поступило заявление от гражданки К. о том, что неустановленные лица совершили кражу сотового телефона у гражданки С. По данному факту возбуждено уголовное дело.

**В этот же день** с заявлением обратился гражданин М. о том, что у него неустановленные лица во время перевозки пассажира похитили сотовый телефон. Проводится проверка.

**23 августа** поступило заявление от гражданина Д. о том, что неустановленное лицо похитило у него автомагнитола Sony. Возбуждено уголовное дело. Лицо установлено.

**В этот же день** с заявлением обратилась гражданка А. о том, что неизвестные подростки разрисовали краской стены кафе «Юбилейное». По данному факту проводится проверка.

**23 августа** поступила информация о том, что гражданин К. незаконно получал пенсию по случаю потери кормильца. Проводится проверка.

**В этот же день** возбуждено уголовное дело в отношении неустановленного лица, которое сбывало наркотическое средство героин на территории города Нижняя Тура.

**В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК, подполковник милиции.**

## ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

**За период с 16 по 22 августа** на дорогах г. Лесного инспекторы дорожно-патрульной службы ГИБДД выявили 357 нарушений Правил дорожного движения. Задержано 5 водителей в состоянии алкогольного опьянения. К административной ответственности привлечены: за нарушение скоростного режима – 122 водителя; за нарушение правил применения ремней безопасности – 17 человек; в том числе пассажиры транспортных средств; за превышение допустимой светопропускаемости стекол а/м (тонировка) – 53 водителя; за неуплату ранее наложенного административного штрафа – 3 участника дорожного движения. Девять пешеходов нарушили правила дорожного движения. Зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам. Одно происшествие с пострадавшим. Так, 22 августа около 17 часов в районе гаражей по улице Уральской водитель 1957 г.р., управляя мопедом, совершил столкновение с автомобилем «Пежо-206». Виновик столкновения получил травмы головы, водитель «Пежо» – повреждения автомобиля.

**16 августа в 8 часов**, совершая разворот в районе КПП в/ч 3275 по Коммунистическому проспекту, водитель автомобиля «Хендэ Акцент» не уступил дорогу автомобилю ВАЗ-21074, двигавшемуся прямо в попутном направлении. Произошло столкновение.

**18 августа в 15 часов 25 минут** также на Коммунистическом проспекте в районе дома № 40 произошло столкновение автомобиля ВАЗ-21043 и автомобиля ГАЗ-3110. В данном ДТП водитель «Волги» начал обгон автомобиля, который поворачивал налево.

**20 августа в 7 часов 45 минут** на улице Мальского в районе дома № 9 водитель автомобиля «Тойота Аурис», не предприняв меры, исключая самопроизвольное движение, причинил материальный ущерб автомобилю «Дэу Матиз». Находясь в квартире, водитель «Тойоты» запустил двигатель

автомобиля, который самопроизвольно тронулся с места, совершив наезд на впереди стоящий автомобиль.

**21 августа в 15 часов 45 минут** на улице Кирова в районе дома № 48 водитель автомобиля ВАЗ-21103 начал движение, не убедившись в безопасности маневра, и допустил столкновение с автомобилем «Хонда Цивик». В результате ДТП у «десятки» поврежден передний бампер, у «Хонды» – бампер, крыло, фара, дверь, диск колеса...

**22 августа в 11 часов 45 минут** на улице Юбилейной около дома № 37 водитель, управляя автомобилем «Мицубиси Кольт», при выезде из жилой зоны не уступил дорогу автомобилю, пользовавшемуся преимуществом в движении, и совершил столкновение.

**И. ЖУЖГОВА, ст. гоинспектор ГИБДД по пропаганде, ст. лейтенант милиции.**

г. Н. ТУРА

**За период с 16 по 22 августа** выявлено 284 нарушения Правил дорожного движения, из них 278 допущены водителями транспортных средств, 5 – пешеходами. Задержано 2 водителя, не имеющих прав управления, 2 водителя, лишенных прав управления. 4 задержанных водителя находились в состоянии алкогольного опьянения; 3 водителя находились в состоянии алкогольного опьянения и не имели (либо были лишены) прав управления. 2 водителя были задержаны за невыполнение законного требования сотрудника милиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

**За отчетный период в мировой суд направлено 15 административных материалов. Зарегистрировано 13 ДТП, при которых пострадал один ребенок.**

**17 августа в 12.10** на ул. Ленина возле дома № 106 произошло ДТП с несовершеннолетним велосипедистом. Водитель а/м ВАЗ-21100 допустила наезд на внезапно выехавшего на проезжую часть велосипедиста. Ребенок находился на улице без сопровождения взрослых, ехал встречать свою маму с работы. Из объяснения водителя следует, что а/м ВАЗ-21100 двигался со скоростью 20-30 км/ч, при подъезде к дому № 106 на ул. Ленина неожиданно из-за деревьев на проезжую часть дороги выскочил велосипедист. Водитель в этот момент двигалась по своей полосе, встречного транспорта не было. Так как все произошло неожиданно, она не успела среагировать, в результате чего столкновения избежать не удалось. В результате ДТП несовершеннолетний доставлен в НТ ЦГБ с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушиб грудной клетки справа, ушибленная рана в области коленного сустава.

Данное ДТП произошло по вине ребенка. По факту ДТП на мать несовершеннолетнего составлен административный протокол по ст. 5.35 КоАП РФ, то

есть за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего сына.

Сразу хочется напомнить, что дети до 14 лет могут ездить только внутри двора, на специальных площадках, по велодорожкам, выезжать на дорогу им строго запрещено. Нельзя на обочинах учиться ездить на велосипеде, это очень опасно. Перевозить свой велосипед на другую сторону дороги разрешено лишь при зеленом сигнале светофора. Запрещена езда на велосипеде, не держась за руль хотя бы одной рукой. Запрещается перевозить пассажиров. Кроме того, следите за исправностью своего велосипеда. Сзади на вашем велосипеде должен быть установлен самоотражатель красного цвета, спереди можете установить самоотражатель белого или желтого цвета, с боков – оранжевые. Помните, что достижение 14-летнего возраста не дает вам права выезда на проезжую часть дороги без четких знаний правил дорожного движения.

**Н.ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД по Нижнетуринскому ГО.**